

сина от известната севлиевска фамилия Дандолови. Всяка от тези къщи обаче притежава относителна самостоятелност, като има собствен дюкян, порта към пътя и врата към общия двор. /Йонков, Ковачев, Панов 1986, 115/

Обособени са три възрожденски интериора. Първият е типичен за времето преди освободението, особено за селските райони на Севлиевския край. Там има възстановка на камина, паралия и трикраки столчета, водник с менците за вода, стомни и панички за хранене, сахани и бъклици, ноцви и тагар за хляб, джорул, солник и лъжичник, завивки за постелята и много други. На манекени са показани и двата основни типа носии, характерни за балканския и поленския район.

Вторият интериор представлява гостна стая, типична за това време смесица между селския и градски начин на живот. Интересни експонати там са столовете, произведени преди Освобождението в столарската работилница на Гочо Драгошинов от Севлиево.

Към средата на XIX век в Севлиево е имало вече достатъчно заможни семейства, които са могли да си позволят да украсят домовете си с мебели, доставени от чужбина, или направени по тамошен образец. Тези хора се обличали "ала франга", а тоалетите на жените им също били изписани от чужбина или ушити по западен образец. Именно този начин на живот е отразен с покъщнина и дрехи в последния интериор.

Разходката продължава, а експонатите искрят с красотата и неповторимия блясък на сътвореното с любов от човешка ръка.

В днешното трудно ежедневие хората понякога забравят за богатството, което крият нашата история и традиции. Въпреки това много от тях намират време да се отбият в музея, за да ги обгърне атмосферата на миналото - време на много труд, страдания, стремежи и величие. За тези, които още не са го направили е това кратко пътешествие назад към корените ни.

ЛИТЕРАТУРА

- Й.Бакалов.Описание на Батшовската мъжка света обител. София, 1896.
 И.Миленова, Т.Грозев.150 години светско образование в Севлиево. Севлиево, 1994.
 И.Миленова.Към историята на една уникална икона на Захария Цанюв от музейния фонд в Севлиево.Вестник Росица. Севлиево, 25 октомври 2010
 Н.Ганев. Страници от историята на града Севлиево. В.Търново, 1925.
 Проф.Х.Вълчанов. сб. Севлиево /1842-1942/, част I и II. София, 1942.
 С.Симеонов. Хоталич. Средновековният град-крепост край Севлиево. Севлиево, 2007.
 Хр.Йонков. сб. Севлиево и Севлиевският край т.1. Хаджи Стоян Николов – първи севлиевски възрожденец.София, 1967.